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e per rendere possibile l 'esecuzione di tali 
lavor i , si convenne di t rasfer i re a l t rove 
gli uffici della regia procura e dei giudici 
i s t ru t tor i . 

« A ta le scopo fu preso in aff i t to per un 
anno un a p p a r t a m e n t o di propr ie tà della 
società « Union des Gaz » con c o n t r a t t o del 
27 o t tobre 1910. F r a il regio commissario 
straordinario", in r appresen tanza del comune 
e l ' i spet tore superiore di questo Ministero 
vennero i n t a n t o conchiusi già i prel iminari 
accordi sia per r iguardo alla sopraeleva-
zione del Palazzo Beccaria , e sia r iguardo 
alla s t ipulazione d ' u n a l t ro con t r a t to col 
comune con l ' a u m e n t o della pigione di 
l ire 14,000 annue, con decorrenza dal giorno 
in cui saranno comple ta t i i lavori, e la sca-
denza al 30 giugno 1915. 

« Sul verbale dei prel iminar i accordi e 
sullo schema del nuovo con t ra t to il Con-
siglio di S t a to de t t e parere favorevole nel 
D d icembre 1910 e dopo le fo rmal i t à neces-
sarie il verbale stesso è s t a to a p p r o v a t o 
def in i t ivamente con decreto del 17 corrente 
e se ne è d a t a telegrafica comunicazione alla . 
compe ten te au to r i t à per l 'esecuzione. 

« II sottosegretario di Stato 
« GALLINI ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegre tar io di S t a t o per la grazia e giu-
stizia annunz ia di aver da to risposta sc r i t t a 
a l l ' in ter rogazione dell' onorevole Caetani , 
« per sapere se d 'accordo con l 'Amminis t ra -
zione comunale di Roma , in tenda r iunire 
le p re tu re della capi ta le n el i 'ex-palazzo dei 
Fi l ippini ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « Nel novembre 1910 
e nel gennaio u l t imo scorso vennero pre-
sen ta t i al Ministero di grazia e giustizia 
i voti degli avvoca t i di R o m a e del Comi-
t a t o «Pro- r ion i P o n t e e Par ione » affinchè 
nella ant ica sede della Corte d 'appello e del 
t r ibunale (ex convento dei Filippini) pos-
sano essere r iuni te le sei p r e tu r e mandamen-
tali , con evidente van taggio non solo degli 
avvoca t i , professionisti e c i t t ad inanza , ma 
anche dello S t a to e del l 'Amminis t raz ione 
della giustizia. i 

« Siccome per la convenzione a p p r o v a t a 
con legge 28 giugno 1892, n. 299, i locali dei 
Fil ippini , già in uso degli uffici giudiziari che 
si sono t rasfer i t i nel nuovo Palazzo di giusti-
zia sono passat i a disposizione del comune, e 
sono in corso le pra t iche per la re la t iva 
«on ' Tua, così il Ministero fece conoscere 

« del Consiglio di disciplina dei 

p rocura to r i di R o m a che la quest ione del 
desiderato concen t r amen to delle pre ture 
s u d d e t t e si sa rebbe d o v u t a presen ta re al 
comune stesso dopo la consegna dei locali 
dei Fi l ippini . 

« Con le t tera del 10 febbraio u l t imo però 
il sindaco di R o m a h a interessato questo 
Ministero ad esaminare ta le questione, di-
most randosi propenso a venire ad un ac-
cordo. 

« Questo Ministero ha p e r t a n t o disposto 
che l ' i spet tore superiore commenda to re Fa -
race p r e n d a oppor tun i accordi col rappre-
sen tan te del comune per t r o v a r e il modo 
più conveniente di secondare i suaccennat i 
vot i . 

« I l commenda to re F a r a c e ha avu to già 
un colloquio con l 'assessore dei beni pa t r i -
moniali del comune di R o m a , avvoca to 
Trompeo, assisti to dal capo dell'ufficio, ca-
valier Caselli (delegato a t r a t t a r e con l'i-
spe t tore la ver tenza) , e sono r imast i d ' in-
tesa che il comune f a r à conoscere i suoi 
in t end imen t i circa la cessione o meno della 
p a r t e dei locali dei Fil ippini occorrente alle 
sei p re tu re mandamen ta l i , nonché circa la 
pigione re la t iva . 

« Il sottosegretario di Stato 
« G A L L I N I ». 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to per l ' is truzione pubblica an-
nunzia di aver da to r isposta scr i t ta all 'in-
te r rogaz ione degli onorevoli Cesare Nava , 
Suardi , Manf redo Manfredi « per sapere 
quando verrà presentato il proget to di legge 
per il mig l ioramento economico del perso-
nale degli I s t i t u t i di belle art i , ar te d ram-
matica e musicale », 

R I S P O S T A SCRITTA. — « I l ministro ha 
già r eda t to la relazione e il disegno di legge 
coi r i spet t iv i organici per il personale degli 
I s t i t u t i di belle ar t i e a r t e d r a m m a t i c a e 
musicale, e quest i p rovved iment i legisla-
t ivi si t r o v a n o ora in esame presso il Mi-
nistero del tesoro. 

« Il sottosegretario di Stato 
« V I C I N I ». 

P R E S I D E N T E . Lo stesso onorevole sot-
tosegretar io di S ta to per l ' is truzione pub-
blica annunz ia di aver dato r isposta scr i t ta 
a l l ' in te r rogaz ione del l 'onorevole Carmine, 
« per sapere se i n t endano provvedere alla 
esecuzione del regio decre to 9 giugno 1910, 

professore or l i n e r ) 


